



### 夏日觅书香

日前,在安徽省合肥庐阳经济开发区菱湖悦书房,孩子们安静地阅读课外读物。暑假期间,不少儿童来到书店挑选喜欢的课外书籍,在凉爽安静的环境下阅读。据悉,近年来,庐阳区大力打造城市阅读空间,目前已建成14家阅读空间,总建筑面积达8843平方米,共外借图书59.36万册,利用周末及节假日开展各类文化活动达4300余场。

史翠云 记者 祝亮 文/图



# “分时租赁”保障基层公务出行

## 安徽倡导新能源汽车使用新模式

星报讯(记者 张贤良) 我省正积极倡导分时租赁新能源汽车的模式,以解决基层公务出行车少、事多、需求大的矛盾。目前,全省共分时租赁2821辆新能源汽车保障基层公务出行。

记者从省机关事务管理局获悉,为解决基层公务出行难题,我省倡导采用分时租赁新能源汽车模式,通过公开招标引入新能源汽车租赁企业驻点基层乡镇保障,引导新能源汽车下乡服务。基层单位根据需求租赁新能源汽车,安装车载定位终端,实现运行轨迹、费用结算和统计分析全过程信息化和智能化管理,基层工作人员按照“同一件事、同一方向、同一辆车”的原则共享使用、定点归还。

目前,全省16个市、75个县(市、区)共有479个乡镇、380个基层执法单位和园区等分时租赁新能源汽车2821辆保障基层公务出行,有

效促进县乡新能源汽车消费和充电、运维等基础设施完善。

此外,在政策引导上,我省强化新能源汽车配备刚性约束,要求除特殊地理环境、特别用途等因素外,新增及更新公务用车全部购置新能源汽车,并鼓励各地优先采购新能源汽车租赁服务。自去年底,我省便启动全省公务用车框架协议招标采购,将江淮、奇瑞等26家车企的65款新能源汽车引入“徽采云”电子卖场,保障落实新能源汽车的采购和使用。

“下一步,我们将引入更多社会化新能源汽车租赁企业参与基层公务出行保障,规范车辆租赁服务管理,降低用车成本。”省机关事务管理局有关负责人表示,将完善乡镇充电设施等配套建设,及时升级迭代平台功能,优化提升服务,满足基层更多应用场景需求。

# 合肥将全面实施全国统一市场准入负面清单制度

星报讯(记者 马冰璐) 7月17日,记者获悉,合肥市司法局发布了《合肥市优化营商环境条例(草案征求意见稿)》,公开征求公众意见,截止时间为8月11日。

《草案征求意见稿》提出,在市场环境方面,合肥市将全面实施全国统一的市场准入负面清单制度。负面清单以外的领域、行业和业务,各类市场主体均可平等进入。市、县(市)区人民政府及其有关部门、开发区管理机构应进一步简化企业开办手续和流程。推行“企业开办一件事”集成办理、一网通办,实现企业登记注册、公章刻制、申领发票和税控设备、就业及参保登记、医保登记、住房公积金企业缴存登记、银行预约开户等事项,1个环节、1套材料、1个工作日办结。探索推进企业设立智能审批,依托互联网和自助终端设备,为申请人提供7×24小时不打烊服务。

市、县(市)区人民政府及其有关部门、开发区管理机构应当依托市公共信用信息共享服务平台,建立本行业、本领域信用分级分类监管制

度,对社会信用主体实施信用分级分类差异化监管。信用良好、风险较低的市场主体,合理降低检查比例和频次;违法失信、风险较高的市场主体,应当提高检查比例和频次,加强现场检查。应当依法实施现场检查,不得擅自改变检查内容、检查方式、检查标准等,不得要求监管对象准备书面汇报材料或者要求负责人陪同,减少对市场主体的影响。

《草案征求意见稿》提出,制定与市场主体生产经营活动密切相关的地方性法规、规章、行政规范性文件和其他政策措施,应当按照规定进行公平竞争审查。市、县(市)区人民政府及其有关部门、开发区管理机构应当落实公平竞争审查范围、规则和标准,探索引入第三方机构及民营企业、人大代表、政协委员、专家学者等参与的公平竞争审查机制。市场主体认为政府规章、行政规范性文件违反上位法规定或者有损市场公平、侵害其合法权益,违反公平竞争审查标准的,有权书面提出审查建议。

## 安徽公布一批应对气候变化城市典型案例

星报讯(记者 徐越菁) 一年一度的全国低碳日已如约而至,今年低碳日主题是“积极应对气候变化,推动绿色低碳发展”。为在全社会营造节能降碳的浓厚氛围,日前,省生态环境厅集中公布一批节能降碳先进典型案例,其中滁州市为我省气候投融资试点城市,合肥市、淮北市、六安市、宣城市、池州市、黄山市为低碳城市试点城市,同时,合肥市、淮北市也是气候适应型城市试点城市。

合肥市在气候适应型城市试点方面,建立了适应气候变化信息共享平台,气象、国土、公安、城管、交通等多部门数据协同,逐步强化天气气候状况实时监测、气候变化敏感性和脆弱性动态评估、气候风险预测预警、灾害应急管理部门联动等功能。在实时监测数据的基础上,开发城市防洪指挥调度系统,在实时监测、预警发布、指挥调度等方面发挥了重要作用。

两项全国首创成果“碳汇本底计量”和“三维实景森林”在宣城绩溪发布。绩溪县依托多源数据、优势技术,构建起“时空+双碳”自然资源监测与碳汇核算服务模式,通过核算体系快速精准摸清全县碳汇本底。金寨打造全国首个高比例可再生能源示范县,六安兆瓦级氢能综合利用示范项目实现了国内首座兆瓦级电解纯水、高压储氢以及氢燃料电池发电系统的全链条贯通。

此外,还有淮北市探索煤层气利用以及气候适应试点、池州市生物质发电项目达成国际碳交易、黄山市积极打造“零碳”景区等案例。

## 我省开展专项行动优化电商平台经营协议规则

星报讯(记者 叶佳超) 近日,安徽省市场监管局部署在全省开展为期5个月的专项行动,以优化电商平台经营协议规则,进一步引导和规范电子商务经营者经营行为,依法签约、规范履约,切实维护当事人的合法权益。

专项行动以新实施的《合同行政监督管理办法》为契机,督促各地以省内电商平台为重点,针对电商平台使用的服务合同、入驻协议、规则、声明等符合要约条件的格式条款开展专项整治。安徽省市场监管局指导各地全面开展排查摸底,收集整理电商平台制定和使用协议规则,督促辖区内电商平台企业开展自查自清。

据安徽省市场监管局相关负责人介绍,下一步将建立专家资源支撑机制,组织专家开展分析点评,查看相关协议规则是否属于“霸王条款”、是否变相限制消费法定权利等,严厉打击电商平台利用不公平格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权益、强制消费、强制服务等方面的违法违规行为。